
Linearna algebra 2

4. zada¢a

1. Provjerite da su sljede¢i skupovi ortogonalni i nadopunite ih do ortogo-
nalne baze:

a) {(5, 2, 0, 11), (−2, 5, 1, 0)} ⊆ R4,

b) {(6,−3,−2), (1 + i, 2i, 3)} ⊆ C3,

c)
{[

1 i
2 0

]
,

[
−4 2
2 + i 1

]}
⊆M2(C),

d)
{
2t, t2 + 1

}
⊆ P2(R), sa skalarnim produktom 〈p | q〉 =

∫ 1

−1 p(t)q(t)dt

2. Prikaºite vektor v u obliku v = a+ b, gdje je a ∈ M i b ∈ M⊥. Odredite
udaljenost vektora v od potprostora M .

a) v = (1, 2, 1, 4),M =
{
(x1, x2, x3, x4) ∈ R4 : x1 + 2x2 − 2x3 − x4 = 0

}
,

b) v = (1−i, i, 1+2i),M =
{
(x1, x2, x3) ∈ C3 : ix1 + (1− i)x2 = 2x2 − ix3 = 0

}
,

c) v =

[
i 0
1 i

]
,M =

[{[
1 0
2 5

]
,

[
2i i
0 2

]}]
⊆M2(C),

d) v = t2 + 1,M = {p ∈ P2(R) : p′(−1) = p′′(−2) = 0} ⊆ P2(R), sa
skalarnim produktom 〈p | q〉 =

∫ 1

0
p(t)q(t)dt

3. Na�ite ortogonalne komplemente sljede¢ih potprostora i za njih odredite
neku ortogonalnu bazu.

a) M =

{
A =

[
a b
c d

]
∈M2(R) : b+ c = 0, a+ 2b+ 3c+ 4d = 0

}
,

b) M =
{
A ∈M2(R) : A+AT = tr(A) · I

}
,

c)M =
[{
t2, t2 − t

}]
⊆ P2(R) sa skalarnim produktom 〈p | q〉 =

∫ 1

−1 p(t)q(t)dt,

d) M = [{p ∈ P2(R) : p′(t) = 6t− 1}] sa skalarnim produktom

〈p | q〉 =
∫ 1

0

p(t)q(t)dt,

e) M = [{(1, 0, 1,−2), (−1, 1,−1, 1), (−1, 2,−1, 0)}] ⊆ R4.

4. Prikaºite vektor v = sinx u obliku v = a+ b, gdje je a ∈M i b ∈M⊥, za
M = [{1, cosx}] ⊆ C([0, π];R)

1



5. Odredite koja su od sljede¢ih preslikavanja linearni operatori:

a) A : R3 → R3, A (x1, x2, x3) = (x2 + x3, x1 − x2 + 2x3,−2x1 + x3),

b) C : R3 → R3, C (x1, x2, x3) = (x2 + x3, x1 − x2 + 2x3,−2x1 + x3x2),

c) D : C2 → C, D(x, y) = 〈(x, y) | (2 + i, 1)〉, gdje je 〈· | ·〉 standardni
skalarni produkt na C2

d) E : C2 → C, E(x, y) = 〈(2 + i, 1) | (x, y)〉, gdje je 〈· | ·〉 standardni
skalarni produkt na C2

e) F : P2(R)→ R3, F (p) = (p(0), p′(1), p′′(2)),

f) G : P2(R)→ R3, G(p) =
(
p2(0), p′(1), p′′(2)

)
,

g) I : P2(R)→ R, I(p) =
∫ 1

0
p2(t)dt

h) J : P2(R)→ R2, J(p) =
(∫ 1

−1 p(t)dt, t
)
,

i) K :M2(C)→ C,K(X) = trX,

j) M : M2(C) → M2(C),M(X) = 〈I | X〉I, gdje je I jedini£na matrica u
M2(C).

6. Neka je A :M2(R)→M2(R) linearni operator takav da je

A

([
1 1
0 1

])
=

[
1 2
3 4

]
, A

([
1 1
1 1

])
=

[
3 1
2 4

]
.

Odredite A
([

0 0
2 0

])
i A

([
5 5
2 5

])
. Za koje matrice

[
a b
c d

]
∈ M2(R)

moºemo iz zadanih podataka odrediti A
([
a b
c d

])
?

7. Postoji li linearni operator A : R3 → R2 takav da vrijedi:

(a) A(1, 2, 3) = (1, 1) i A(2, 4, 6) = (2, 3)?
(b) A(1, 0, 0) = (1, 1) i A(2, 0, 0) = (2, 2)?
(c) A(1, 0, 1) = (2, 1), A(1, 1, 0) = (1, 2), A(0, 1,−1) = (0, 1).

8. Neka je A : R3 → R2 linearni operator takav da je

A(1, 1, 1) = (2, 3), A(1, 0, 1) = (1, 1), A(0, 1, 1) = (0, 0).

Moºemo li iz zadanih podataka potpuno odrediti linearni operator A, tj.
odrediti A(x1, x2, x3) za proizvoljni vektor (x1, x2, x3) ∈ R3?

9. Neka je {e1, e2} kanonska baza za R2, f1 = (1, 1), f2 = (1, 2). Neka su
A,B : R2 → R2 linearni operatori takvi da je

Ae1 = (1,−1), Ae2 = (1, 0)

Bf1 = (2,−1), Bf2 = (3,−1).

Obrazloºite za²to su ovim podacima linearni operatori A i B jedinstveno
odre�eni. Odredite Af1, Af2. �to moºete zaklju£iti o operatorima A i B?
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